



# 史上最强春节档刮起“星爷旋风” 周星驰携“美人鱼” 情人节郑州来约会

由周星驰执导,邓超、林允、罗志祥、张雨绮等主演的电影《美人鱼》于大年初一正式登陆全国各大院线与观众见面,并迅速刮起“星爷旋风”。上映当天便以2.8亿票房成为中国影史上映首日票房最高华语电影,并且刷新了华语影片单日票房、香港华语片首日票房多项纪录。更于上映后五天即突破11亿的惊人成绩,持续刷新着内地影史纪录。截至发布会前一天,票房已突破15亿。

昨日,大年初七又赶上情人节,导演周星驰携美人鱼林允、博物馆馆长杨能,来到郑州与影迷共度情人节,给原本充满爱意的节日更增添一分欢乐。“星爷”更是送出代表纯粹爱情的黑巧克力,祝福大家可以收获电影中童话般美好纯洁的爱情。问及“星爷”心中的童话爱情,他坦言:“我已经拍出了我心中最美的爱情童话。”  
郑州晚报记者 崔迎/文  
白韬/图

## 星仔式童话 “喜剧最难点是让观众笑”

影片讲述了单纯美好的美人鱼珊珊为了保护同族前往阻止刘轩的填海计划。在追逐金钱的过程中逐渐迷失自我的刘轩,表面无敌实则寂寞,他和珊珊在交手过程中互生情愫,最终排除万难上演一场“跨物种之恋”,简单纯洁的人鱼之恋贯穿影片始终。这部影片让人感叹:无论故事怎样变,不变的是星爷心中对纯粹美好爱情的歌颂。正如影片中邓超和林允第一次约会在游乐园吃烧鸡桥段。据说为拍摄这场戏NG数次耗费了数只烧

鸡,对此“星爷”笑言:“自己是蛮喜欢吃烧鸡的!”

提及最拿手的喜剧,三年磨一剑的“星爷”感叹:喜剧最难点是让观众笑,对自己而言是笑比哭更难,因为通过很多痛苦才能达到一点点笑……

## 三年磨一剑 堪称票房“发动机”

电影《美人鱼》的破纪录之旅在尚未正式公映之际就已开启:2月7日,距离影片公映还有8小时,《美人鱼》首日预售票房即破亿,创华语片预售新纪录,成最快破亿华语片。《美人鱼》公映仅4天,累计票房已达10亿,并刷新最快破10亿华语片纪录,持续保持逆势态势。不仅如此,《美人鱼》还创造了单日最高观影人次,史上春节档单日单片最高票房纪录,堪称史无前例的票房发动机。而随着情人节的到

来,影片无厘头喜剧风格与人鱼情深的纯真爱恋,无疑将为这个节日“喜上加喜”,成为情人节首选影片。

自电影上映以来,《美人鱼》好评如潮,“笑到抽筋”、“好看得不要不要的”、“星爷一出手就知有没有”等评论纷纷见诸网络。奇珍异兽博物馆、警察局报案等情节让观众笑得前仰后合,而美人鱼珊珊和刘轩之间纯美的爱情又多次令人洒泪。郑州发布会现场,星爷还拿出代表

纯粹爱情的黑巧克力作为情人节礼物送给大家,林允、杨能也分别拿出代表了特殊物种的白巧克力和代表甜蜜的牛奶巧克力祝大家情人节快乐。

## ■记者连线 拿下30亿! 春节档票房创新高

猴年春节红红火火地结束了,回顾春节档期的电影市场,可以用“猴赛雷”3个字来形容。初步统计,2016年猴年春节七天长假期间,中国电影票房突破30亿元人民币,远远超过2015年半年春节档创造的18.2亿元的票房纪录,成为史上“最贵黄金周”。据广电总局电影资金办的数据显示,2月8日猴年大年初一,全国电影票房达6.6亿元,观影人次约1900万,创下单日票房历史新高。

2016年春节档的重头戏,莫过于《美人鱼》《澳门风云3》与《西游记之孙悟空三打白骨精》(下称“三打”)的“三国争霸”了。根据Mtime Pro的数据显示,截至2月13日大年初六,周星驰执导的《美人鱼》共收获14.7亿票房,口碑票房一路领

跑,成为春节档期的最大赢家。刚到2月14日,《美人鱼》的票房已轻松突破15亿票房大关。《澳门风云3》收获6.85亿票房暂列第二,《三打》持续发力后来居上,在大年初五单日票房和排片反超《澳门风云3》,共斩获6.56亿票房,以微弱差距屈居第三。这三部国产影片联手贡献了春节档总票房的93%,而在春节前上映的《功夫熊猫3》,以好品质一路坚守口碑,成为春节期间唯一一部票房每日上涨的电影,目前总票房已突破8亿元。

回顾猴年春节档期,历史性地创造了连续六天单日票房突破4亿的成绩,分别为初一6.6亿、初二5.18亿、初三4.99亿、初四4.64亿、初五4.43亿、初六4.2亿,这个数字全面

刷新了在2015年7月18日,由“暑期档三巨头”(《捉妖记》《煎饼侠》《大圣归来》)创造的4.25亿单日最高票房纪录。这个数字充分说明,中国电影市场的容量正在迅速升级,单日票房超过1亿美元的梦想,如今已经成为现实。

综观目前院线热门的几部影片,《美人鱼》因为周星驰的品牌效应,《澳门风云3》主打港式喜剧,《西游记之三打白骨精》则是大IP下的魔幻大制作,不仅全都适合嬉笑打闹的春节氛围,可谓“节日定制”。

春节档期的这三部大片各具特色,各显神通,让越来越多的观众开始走进影院享受电影的乐趣,过年期间带上一家老小看电影,也成为新时代的年俗。

## “情暖新春” 文艺演出再送好戏

昨日,伴随着两场经典曲剧《三十两纹银》《屠夫状元》在郑州艺术宫如期上演,郑州市2016年“情暖新春”专场文艺演出第二阶段的大幕正式开启。

作为久演不衰的曲剧经典,昨日下午上演的《三十两纹银》深受戏迷喜爱,耳熟能详的唱段、深入人心的舞台形象,为绿城观众增添了不少节日的喜气。《三十两纹银》上演了一场有关孝道的大戏,众位优秀艺术家的倾情演绎,深深感染了现场观众,更使得这部作品大受好评。而昨晚演出的曲剧《屠夫状元》同样赢得了观众的阵阵喝彩。

在昨日的演出现场,记者看到,除了三三两两相约而来的老年戏迷,还有不少跟家人一起观看演出的年轻面孔。“这是我第一次走进剧场看戏,在现场看的感觉就是不一样!”身为90后的小张表示,受家庭因素的影响,自己对传统戏曲也很有兴趣。

由市委、市政府主办的2016年“情暖新春”文艺演出2月3日启动以来,在第一阶段为绿城观众奉献了包括歌舞综艺专场、曲剧《屠夫状元》《杨八姐游春》等4场演出。昨日正月十四(2月21日),还有豫剧《琵琶记》《老子儿子弦子》,曲剧《杨八姐游春》《三十两纹银》《屠夫状元》,戏曲综艺专场等12场演出陆续上演。

郑州晚报记者 崔迎  
实习生 王世瑾

## NBA全明星正赛开拍

科比告别演出,看你的了

2016年NBA全明星周末今天上午迎来重头戏,而正赛最大的看点莫过于科比的告别。

与乔丹最后一届全明星一样,包括参赛的球员在内,所有人都希望看到科比在告别演出中有精彩发挥。

比赛还未开战,MVP的人选也已经是众望所归,安东尼认为,“这是属于科比的周末。我非常确定,其他参加全明星的球员也都清楚这点,这是他最后一次在全明星的舞台上接受人们的欢呼。”

不过,科比本人显得非常坦然,他表示自己只打10分钟就够了。“假如我想要MVP,我会说的。但我只想好好享受比赛,跟这些球员再交流一次。”

## 吴亦凡跨界抢头条

今年的NBA全明星周末,重头戏还没开始就吸引了众多中国观众的目光,因为娱乐明星吴亦凡登上了NBA全明星名人赛的赛场,成功抢了体育头条。

名人赛中吴亦凡搭档麦蒂首发,成为首位参加名人赛的华人明星。在有限的上场时间里,吴亦凡得到6分7个篮板,虽然这个数据看上去不显山不露水,但已经给他的粉丝巨大的惊喜。

## 明星赛单项冠军

技巧赛冠军 唐斯(森林狼)  
三分赛冠军 汤普森(勇士)  
扣篮赛冠军 拉文(森林狼)  
综合

